

12:00 快报记者 孙玉春 实习生 马薇薇 为你报道

# 工地塔吊倒塌 两人受伤

## 塔吊根基松动螺丝惹祸,大风可能是帮手

昨天中午,在江宁科学园龙眠大道地铁一号线南延线维修站工地上,一台刚刚安装到位的塔吊突然倒塌,20多米高的塔身加上前方的长吊臂,封住了工地的一条道路,同时还砸烂了一处站房施工脚手架。所幸当时工地刚刚放工,没有砸到工人,但是两名塔吊操作员从高空随着塔吊摔下,其中一人还被甩了出来,两人都受了伤。



倒下的塔吊有七八十吨重 快报记者 孙玉春 摄

### 塔吊倒塌, 砸出多个大坑

昨天中午12点多,记者赶到事发工地,此时工地已经封锁起来,隔着一道铁门的间隙,可以看到里面一处空地上有一架塔吊倒塌在地。

倒塌的塔吊横下来有40米长,塔吊是从位于空地西侧的根基点倒下来的,倒塌方向是东面,塔吊的吊臂堵住了一条施工道路。另外,塔吊吊臂的最前端已经杵到了东面一处地铁站房的脚手架,倒塌时将脚手架砸得七零八落。从现场看,除塔吊北面外,其他几面都有建筑,而中间的空地则在准备砌房。

“这个塔吊是今天刚竖起来的,结果就出了事!”现场的一位工人说,一大早,就有工程人员在这里安装塔吊,大约11点20分左右,不知怎么搞的,塔吊突然往东侧倾斜,随即轰然倒地。

“是不是风太大了,把塔吊刮倒了?”工人们说,昨天上午风很大,他们在工地上施工时扬尘太多,眼睛都睁不开,但是风竟然刮倒了塔吊,有点让人不敢相信。塔吊倒下后,将地上的土基砸出多个大坑,“当时看着塔吊慢慢歪斜、倒下,就像是慢动作一样!”一位目击工人说。

### 两名受伤操作工都没有生命危险

昨天塔吊倒塌的时间是11点20分,而工人们在11点就停工了,昨天上午恰好没有多少工作,没想到因此逃过一劫。记者发现,塔吊倒下后砸在了一条施工通道上,而据了解,平时这条路上有不少工人往来进出。

塔吊的最前端还砸到了东侧站房的脚手架,记者看到,脚手架被撕开了一个大口子,而最令人担心的是,砸到的位置靠近一处施工通道,通往楼房的竹梯子就架设在旁边。如果当时在施工的话,那么在脚手架里面的施工人员以及在通道里的人都有危险。

“这东西至少有七八十吨,价值100多万!”工人们说,记者看到,脚手架中间的操作平台和驾驶室砸下来后已经完全变形,塔吊吊臂末端用于平衡重量的几个大重块,把地面砸出一个深坑。

“当时还有两个人在操作平台上呢!”据知情者称,这台塔吊昨天到这里之后,下面有人在调试,而两名操作员已经升到了20米来高的操作台上,塔吊倒下时,两人在上面命悬一线。操作台着地的瞬间,其中一个人被当场弹了出来,躺在地上动都不能动,而另外一个人则被变形的操作台卡住,后来110、119赶到后才将其救出。

据现场一位技术人员称,

幸亏塔吊是往东面倒的,“西面是已经建好的楼房,东面是脚手架,往东面倒冲击力大一些,要是硬碰硬直接砸到楼房上,那操作员生命就有危险了!”据了解,两名伤者中弹出来的那位伤势相对较重,但都没有生命危险。

### 螺丝惹祸, 与大风可能也有关系

塔吊到底是如何倒塌的?记者发现,事发后已经有安监等部门前来调查,据现场技术人员介绍,当时他们将塔吊竖起来后,正在进行最后的调试。“当时是在调试根基的地角螺丝,把东南角的螺丝松了松。”据称,由于四个角螺丝没有紧到位,为了均衡,必须先将其中的几个螺丝松开再调整,结果刚松开螺丝,塔吊就倾斜了。

“那么当时大片有没有调到同方向?”调查人员表示,如果松一侧的螺丝,那么沉重的大片也应该在同侧,避免失衡,不过技术人员表示,已经这样做了。

记者在现场看到,塔吊的根基部位已经被拽断,其中除东北角的地角螺丝还连着外,另外三个支点都已经脱落,每个支点上都有三根大螺丝。据现场技术人员称,不排除昨天上午风太大,在调整时恰好来了一阵狂风,导致塔吊被吹倒。

目前此事仍在调查处理中。

(孙先生爆料奖 50元)

15:40 快报记者 孙玉春 实习生 马薇薇 为你报道

### 户外广告铁框坠落 差点伤到行人

昨天南京城刮大风,位于珠江路655号现代数码广场西墙上的一面户外大幅广告布被风吹散,广告布幅不断拉扯,致使固定广告布的铁框脱落,五块数平方米大小的铁框从10多米高空坠落到人行道!发现险情后,消防、公安等部门经过一个多小时的高空作业,终于排除了险情。

昨天下午3点40分,记者来到现场,位于玄武外校门口的现代数码广场西墙上,一幅巨大的广告布被风吹得“呼呼”作响,外围警戒线已经拉起,行人车辆必须从快车道上绕行。记者看到,现代数码广场有八层楼高,这幅大广告布面积达数百平方米,广告从最高层挂下来。此时广告布四周围定于底部框架的绳索多半已经松脱或者断掉。

据现场一位数码广场工作人员称,应该是大风吹开了广告布,风灌进去以后,下面的四块铁框板都被拽了下来,掉到了下面的人行道上。“这么大的铁框掉下来,要是砸到下面的人,肯定是重伤!”现场随即有市民报警,110来到后迅速封锁了广告牌下方的道路。

记者在现场看到,为了尽快解除危险,几位广告公司的工作人员已经爬到了挂广告的铁架子上面。要排除危险,必须将招风的广告布尽快解下来。但不知是不是挂广告布时图省事,最外层的广告布下面还有两层以前的广告布,广告布的绳索相互绞在了一起,理起来格外费力。

见状,消防队员和民警一起拉着拖到地上的一根绳子,在下面用力拽,最终将最后一块广告布连着那个铁框子给拽了下来。

昨天下午4点10分左右,现场险情终于解除。据广告公司的人称,主要是因为这块广告牌位于珠江路与龙蟠中路交界处,恰好在风口上,所以广告布被吹散了。目前此事仍在处理中。

(钱先生爆料奖 30元)

13:30 快报记者 是钟寅 实习生 范胤 为你报道

### 先跳湖 后跳桥 男子两度求死都获救

一名男子一心求死,他先到玄武湖投湖被人拉起后,又来到南京火车站的立交桥口跳桥。所幸一名大叔正好站在桥下,在男子下坠的瞬间,他横空推出一掌,让男子从垂直坠落成侧向滚落,救了男子一命。

昨天下午1点左右,南京火车站站前广场立交桥上,一名30岁左右的男子站在栏杆外侧,口中嚷嚷,“别追我,快救救我。”看到男子神志不清,市民一边报警一边喊,“年轻人,不要冲动。”而男子似乎听不进劝。中午正是火车站周围人流高峰,几十人围在桥下,警车也来到现场。趁着男子分神之际,二层立交桥上,一名旅客从后面悄悄扑上来,一把抱住该男子。“摔下去会死的!”两人抱在一起,旅客虽然两只手紧紧抱着,却不料男子疯狂挣扎中使出了“金蝉脱壳”的招数,跳桥男子身上的衣服在挣扎中滑脱下来,从10米多高的桥上往下坠落。

惊险的是,在男子直直摔落下来时,桥下的一位围观的大叔横空推出一掌,正好把男子侧向推了出去,男子从垂直摔落变成侧向滚落。

围观市民发现,“怎么他衣裤都湿了,尿身上了?”正当人们疑惑时,一位女士不禁喊出,“他刚刚不是去跳湖的吗?怎么这会儿又来跳桥了?”一个多小时后,她在玄武湖边看到一名男子跳下湖,被一旁的市民拉了上来,大家原本以为事情了结了,没想到男子又跑到这儿求死。

随后,民警把男子送往医院。警方了解到,男子是湖北人,1971年出生,自杀原因与感情受挫有关。医生检查后发现,男子骨折,但没有生命危险,目前男子仍在接受治疗。

(王先生爆料奖 30元)

7:40 快报记者 李绍富 实习生 陆天翔 为你报道

### 轿厢啥时从1楼到21楼的? 一脚踏空 女工坠入深井

工程电梯轿厢悬在21楼,电梯女工误以为在一楼,打开电梯门就一脚迈了进去,不幸坠入约5米深的电梯井,导致身上多处受伤。这是昨天上午发生在莫愁路一在建工地的事故,目前工地方正在进一步调查原因。

戴女士是莫愁路一家工地上的电梯工,负责送工人上下大楼各层。昨天上午7点10分左右,戴女士来到工地上班。此时,工程电梯前已围满了等候搭乘电梯上楼的工人。楼道内光线昏暗,戴女士挤进人群,准备跨入电梯中去开轿厢内的灯。

没想到,戴女士刚向电梯轿厢迈进一步,等候的工人们只听到“啊”的一声喊叫传来,戴女士跌入漆黑的电梯井内。原本跟在戴女士后面的工人顿时惊呆了。等候在电梯前面的工人很快明白,原来电梯的轿厢不在一楼,戴女士打开电梯门时没注意到,便一脚迈了进去。有工人立即打电话给工地的安全员,并拨打120求助。在安全员赶到前,一位门窗安装工人立即找来梯子和手电,下到约5米深的电梯井里,准备救戴女士上来。随后,受伤的戴女士立即被送往省中医院救治。经医生诊断,戴女士头部和耳部等多处外伤,所幸伤势并不重,暂无生命危险。

事后戴女士称,前晚下班前,她记得自己是将电梯轿厢停在一楼后,才锁了电梯离开。事发后,工地安全员刘师傅立即派了多位工人在大楼内逐层查找,终于在大楼21楼找到了本该在一楼的轿厢。

据安全员刘师傅介绍,除了物业电梯工人和戴女士有电梯钥匙外,能打开电梯的还有负责电梯安装的工人,工地内其他人员是不可能动用电梯的。至于是谁夜里把电梯开走,将轿厢悬吊在高层导致这次事故发生,工地方和大楼物业正在进一步调查。(钱先生爆料奖 30元)

18:50 快报记者 胡玉梅 为你报道

# 又见UFO? 江宁上空现火焰状“云烟”

“快来,快来,你们看那是什么?不是流星,不会是UFO吧?”继3月10日南京、镇江上空出现一团带尾巴的火焰之后,昨天,南京市民在江宁南山湖上空又见到了这个奇怪的现象。这个带尾巴的、像扫帚一样的“怪物”究竟是什么?记者专门求教了研究UFO达30年之久的专家——紫金山天文台研究员王思潮。

### 赏月看到了UFO?

昨天傍晚6:20左右,一群在江宁南山湖度假村上课的市民,本来想爬上方山看月亮的,一开始,他们看到了一轮小月牙,但紧接着其中的一位女孩就尖叫起来,“快看,快看,有流星!”顺着女孩手指的方向看去,大家看到一团火一样的东西,迎着月亮飞翔。“它的尾巴发光,拖着两条好似火焰状的

‘云烟’,慢慢地飞。和飞机飞行的高度差不多,先向左,然后转向正前,再降低了高度向右飞行。飞得很慢,也听不到任何声音。”一位目击了整个过程的辛先生告诉记者,大概有4分钟,这个“怪物”才消失在暮色中。

这种景象让当时的人们一下就想到了“天外客”,会不会是UFO?而记者注意到,这和3月10日出现的景象几乎一模一样。当时,有网友专门拍下了录像带放到网络上,有的网友开玩笑说,会不会是孔明灯?可能是放风筝的,然后风筝被烧掉了下来了。“不知道这是啥东东,要是UFO就好了”。

### 专家:不排除这个可能

昨天晚上,记者致电王思潮。由于他本人并不在南京,记者就把情况描述了一番。王思潮听得非常认真,详细问了情况。然后,他告诉记者,可能有两种情况。首先一种是:飞机。他说,

这很可能是军用喷气式飞机。由于高速飞行,飞机飞行时有两股气流,气流在高空遇冷,变成小水滴,18:20左右,虽然太阳已经下山,但依然能够照射到高空,大气吸收比较重,光线偏红,这些小水滴在太阳的折射下,出现了红色的光带,于是变成了“UFO奇观”。

除了是飞机的可能外,王思潮说,他还要研究研究,也不排除是UFO的可能性,“因为不是亲眼所见。”

### UFO 5~10年来宁一次

据资料显示,UFO5~10年光顾一次南京。而对于UFO的理解,王思潮笑笑说,并不是大家说的天外客,UFO就像医学上的疑难杂症一样,大家把一下无法解释的不明飞行物都归为UFO。

“历史上经证实确认的UFO是有的”,王思潮说,2005年9月25日,一个呈螺旋状的



是不是UFO? 快报记者 辛一 摄

飞行物从江宁上空迅速移至内蒙古中部,高度约200公里,速度约1.5公里/秒。此外,1998年10月19日晚11:30,河北发现距离地面33公里的快速移动物体,当晚驻地部队训练早已结束,“夜航”班机很少,当地飞行人员驾机去“追”却因速度不够没有追上,无奈返航。“大多数科学家都相信有外星人的存在”,王思潮说,但是一定要实事求是、重客观依据的态度看待UFO等未知事物。